



GAY PARADA у Сплиту започела је у 13.30, а како се и очекивало, неће проћи мирно. Иако је првотно планирано да поворка заврши на Прокуративама, организатори су одлучили да се иде на риву гдје су почели проблеми. Противници параде који у исто вријеме демонстрирају против ње напали су људе у поворци петардама, камењем, топовским ударима и бакљама.

Кронологија догађаја:

15.30 - Ситуација није добра. Судионици Pridea су окружени с неколико стотина врло непријатељски расположених Сплићана који вичу: "Убиј Србина" и "Убиј педера", дижу десну руку у знак фашистичког поздрава те их даље засипају камењем и осталим предметима. Судионици Pridea сада немају како напустити риву. Док се чека расплет ситуације, судионици Pridea слушају reggae и тиме поприлично иритирају оне који их нападају.

15.15 - Отказан је наставак Gay Pridea. У тренутку кад су дошли ма мјесто на којем су се требали одржати говори, ситуација је и даље била немогућа. "Полиција није одрадила свој посао. Сплит је гори него Београд", поручила је једна од организаторица Сања Јурас из лезбијске удруге Контра. Полиција се након тога ангажирала и повећала кордон према просвједницима против Pridea. Сања Јурас је затражила евакуацију скупа, а 50-ак судионика Придеа се попело на трибину и развило своје симболе.

14.52 - Каменом у главу је погођен камерман РТЛ-а Јерко Живковић. Полиција пушта да се по демонстрантима бацају камење и топовски удари. Код рибарнице је на судионике бачен сузавац. Полиција не ради свој посао, него причају с онима који раде нереде и допуштају насиље над људима.

Макнули су кордон људи и омогућили приступ риви која изгледа као бојно поље. Чује се скандирање наказе. Поворка иде према мјесту одржавања говора. Могу се видјети људи са крвавим главама и озлијеђени.

14.45 - Парада је покушала ући на риву но демонстранти су их засули петардама, камењем, топовским ударима и бакљама. Поворка је заустављена на риви. Судионици су се повукли до почетка Мармонтове.

14.39 - Судионицима Gay Pridea вичу "Цигани, цигани" и "Уби, педера". Но најгоре их тек чека на Риви, гдје се окупило више тисућа људи који не подржавају колону. Пар стотина полицајаца је кренуло како би обуздало antigaу просвједнике на риви. Они вичу "уби педера", а полиција само стоји и не реагира.

14.35 - Први инцидент са сплитском Gay Prideu. 100-њак метара од Ћардина према Мармонтовој улици младић је бацио боцу на колону. Полиција је прво млако реагирала, а потом су привели изгредника, уз врло бучне просвједне Сплићана који не судјелују у Gay Parade. "Водите их ћа, само провоцирају нормалне људе", говорили су полицајцима. Атмосфера је напета, стотине Сплићана налазе се уз ограде дуж трасе којом пролази колона.

На први већи "отпор" судионици Gay Parade налетјели су у Мармонтовој. Дочекало их је неколико стотина antigaу демонстраната који су их поздравили бучним хукањем.

14.24 - Парада је кренула из Ћардина према Мармонтовој улици.

14.20 - Судионици Gay pridea су у Ћардин донијели картонског Керума, Thompsona и Северину. Објашњавају да будући да тројац није могао доћи на параду, они су их укључили на овај начин.

13.55 - Дошао је аутобус са хомосексуалцима из Загреба. Чинило се да ће полиција имати поприлично проблема код изласка, с обзиром да је већа скупина Сплићана жељела попатити њихов долазак у Ћардин. Но, све је остало на понеком вербално

испаду, јебавања српске и муслиманске мајке и слично. Као да су и противници Gay parade остали затечени и нису знали што би рекли. У Ћардину се налази 200-њак судионика Gay parade.

13.36 - Са источне стране Ћардина окупио се већи број грађана. Већина мирно стоји и шутке проматрају што се догађа, но има и оних који бурно негодују због Gay parade. "Пичка им материна педерска, Керум им је дао да парадирају па нека парадирају, али нас нормалне нек оставе на миру...", коментирала је старија госпођа у црној мајици. Није се заустављала па су је полицајци опоменули. Није помогло, почела је пљувати на под у знак протеста, нервозно палећи цигарету за цигаретом.

У Ћардину тренутно има 50-ак судионика параде, пред полицијским кордоном са источне стране се окупило три пута више грађана. Засад полиција све држи под контролом, до 13.30 у постају је приведено 50-ак особа, углавном из превентивних разлога. Код приведених је нађено неколико бакљи, фантомки, остали су приведени, јер нису имали особне исказница.

У парк су се судионицима параде придружили Јурица Павичић и Анте Томић.

12.44 - Скупине полицајаца патролирају градом и контролирају углавном млађе особе које се крећу у групама. Ради се о превентивном полицијском послу како би "спријечили, а не лијечили". Ради се о групи младића која је кренула на купање на Бачвице. Макар су тако рекли полицији. Чини се да су полицајци пронашли забрањене супстанце па ће неке и привести у постају. За сада нема већих инцидената.

Уочи сплитске параде

Gay parada у Сплиту неће данас завршити на Прокуративама, како су планирали у Граду Сплиту, већ на сред риве! Потврдила је то Indexu Мирјана Кучер из удруге Домине, једног од организатора сплитског Gay Pridea.

Окупљање у Ћардину у 13.30 сати

"Не може нама Град одређивати гдје ћемо бити. Они су јасно ставили до знања да нас политички не подржавају", казала је Кучер. Колико је њој познато, за сада све протјече у реду. Окупљање је заказано у 13.30 сати у Ћардину. Јакe полицијске снаге већ су га зарана окружиле.

Иначе, јутрос је у Полицијској управи сплитско далматинској завладало опсадно стање. Стигла су појачања из других Управа, вође група траже своје полицајце, има оних у униформама, али и оних у цивилу. Уз колону ће бити 400 полицајаца, а цијела рута ће се снимати.

Град Сплит забранио парадирање ривом и Перистилом

Градска управа није, иначе, сматрала да је рива погодно мјесто за парадирање, као ни Перистил, царски трг пред катедралом Светог Дујма. Побојали су се да би припадници гау заједнице могли повриједити вјерске осјећаје Сплићана па су им дали Прокуративе као замјенску локацију. Нема сумње да ће одлука организатора за промјеном руте додатно појачати већ ионако прилично наелектризирану атмосферу у граду, који је посљедњих дана облијепљен плакатима и исцртан графитима против гау parade. Чак се један велики транспарент јучер накратко завијорио и на врху катедрале.

(<http://www.index.hr/>)